

В диссертационный совет Д 212.196.13  
при ФГБОУ ВО «Российский  
экономический университет имени  
Г. В. Плеханова»

### **ОТЗЫВ**

**на автореферат диссертации Корчагиной Татьяны Сергеевны  
на тему: «Оценка эффективности деятельности органов  
местного самоуправления», представленной на соискание  
учёной степени кандидата экономических наук по  
специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным  
хозяйством (региональная экономика)**

Одной из важнейших задач, стоящих перед Россией, является повышение эффективности работы властных структур. В последние годы внимание государства акцентируется на вопросах повышения эффективности деятельности всех уровней публичной власти. В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 28 апреля 2008 года № 607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов» начата работа по ежегодной оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления. За прошедшие годы методика и система показателей постоянно менялась, однако считать их совершенными нельзя. Все это свидетельствует об актуальности научной и практической проблемы, выбранной Т.С. Корчагиной для исследования.

Автор справедливо акцентирует внимание на том, что повышение эффективности деятельности муниципальной власти – это система, состоящая из организационных процессов, позволяющих органам местного самоуправления определить стратегические цели и затем оценивать и управлять деятельностью по достижению поставленных целей при оптимальном использовании имеющихся ресурсов. Действующая оценка представляет собой мониторинг социально-экономического развития муниципального образования, включающий систему количественных статистических и отчетных показателей, отражающих результаты, часто не зависящие от деятельности муниципальных властей.

Научный интерес представляет предложенная классификация систем оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления по способам формирования (активного и пассивного) и состава показателей (унифицированного или дифференцированного). На основе изучения российского и зарубежного опыта автором выявлены недостатки действующей в стране методики, наиболее существенными из которых

являются ее унифицированность, формализм в достижении показателей и негативные причинно-следственные связи между отдельными показателями оценки эффективности, препятствующие отражению реального вклада органов местного самоуправления в развитие территории. Выявив недостатки, Корчагина Т.С. разработала систему показателей оценки эффективности, сочетающую функциональный, целевой, дифференцированный и унифицированный подходы к оценке эффективности, позволяющие учесть основные направления развития муниципального образования как части более общей региональной системы, так и конкретного поселения в составе муниципального района (городского округа).

В исследовании автором выделены основные функции местной власти: предоставление муниципальных услуг населению, управление комплексным социально-экономическим развитием территории и управление муниципальным хозяйством (с. 5 и 8 автореферата), но не совсем понятно, почему предполагается отдельно оценивать эффективность управления местным хозяйством, и параллельно оценивать эффективность управления комплексным социально-экономическим развитием территории.

В целом диссертационное исследование проведено на высоком научном уровне, удовлетворяет требованиям «Положения о присуждении учёных степеней» (утв. постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 № 842), предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени кандидата экономических наук, а Корчагина Татьяна Сергеевна заслуживает присуждения ей ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

Суркина Фяргия Жафяровна,  
к.полит.н.,доцент, профессор кафедры экономики  
и государственного и муниципального управления  
Коми республиканской академии и  
государственной службы

  
подпись

Адрес организации: 167982, Республика Коми, г. Сыктывкар, ул.  
Коммунистическая, д. 11  
Контактный телефон, (8212) 30-27-80; факс: (8212) 44-51-84  
E-mail: [doc@krag.s.ru](mailto:doc@krag.s.ru), [rectorat@krag.s.ru](mailto:rectorat@krag.s.ru).

Заверение подписи

Дата

Подпись Суркиной Ф.М. заверена  
Специалист по  
кадрам  
07.04.2015  
Юрий Е.В. Кузнецов

